

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Гавайлера Андрея Владимировича

«Разработка стратегии развития города в условиях смены технологических укладов»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационное исследование А.В. Гавайлера является актуальным как в теоретическом, так и в практическом плане. С теоретической точки зрения вопросы разработки стратегии развития города вызывают интерес зарубежных и отечественных исследователей, которые предложили несколько концепций по данному направлению. Однако, можно констатировать, что четко сформированный методологический подход формирования стратегии развития города в условиях смены технологических укладов, не сложился.

Практическая составляющая проблемы разработки стратегии развития города в условиях смены технологических укладов (применительно к России) фактически отсутствует.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в обобщении теоретических подходов к стратегии развития города в целом, а также в сегодняшних условиях смены технологических укладов. Автором предложен собственный взгляд о возможных вариантах формирования стратегии развития города в условиях смены технологических укладов, что позволит в дальнейшем расширить научные представления в области применения концепции технологических укладов на уровне городов субъектов РФ.

Вместе с тем, диссертационное исследование имеет некоторые недостатки:

1. Автор сравнивает города в России, США, Германии и Великобритании (стр. 16 автореферата), без выделения критериев и принципов сравнения этих городов. Отсюда возникает вопрос: почему именно эти города приводятся для сравнения? Возможно, было бы проанализировать аналогичную ситуацию по другим странам и городам, представив более широкий объем данных и информации.

2. Автором в качестве апробации разработана стратегия развития города прорывного типа на материале г. Иркутска (стр. 19-21 автореферата). Вызывает сомнение, что г. Иркутск обладает всеми потенциальными возможностями для внедрения и реализации предложенной автором стратегии развития города прорывного типа. Длительная перспектива развития города требует учитывать как внутренние, так и внешние факторы. Остается открытым вопрос - возможность долгосрочного мониторинга реализации стратегии развития прорывного города (г. Иркутск).

К преимуществам работы следует отнести то, что предложенные инструменты и механизмы разработки стратегии развития города, а также

разработанные методические рекомендации могут найти применение в деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления, общественных экспертных советов, рабочих групп, институтов гражданского общества при разработке стратегий и программ развития городов прорывного типа.

В итоге, исходя из анализа автореферата, можно сделать вывод, что данная диссертационная работа является самостоятельным законченным исследованием и выполнена на высоком научном и прикладном уровне, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

И.о. заведующего кафедрой государственного и муниципального управления
Школы экономики и менеджмента ФГАОУ ВО «ДВФУ»
канд. ист. наук, доцент

Е.П. Володарская

